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Inverzńı matice

Vypoč́ıtejte inverzńı matici A−1 k matici

A =


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Udělejte zkoušku.
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Inverzńı matice

Vypoč́ıtejte inverzńı matici A−1 k matici
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Udělejte zkoušku.

A−1 =









154 −179 −205 235
−36 42 48 −55

6 −7 −8 9
1 −1 −1 1








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Lineárńı závislost a nezávislost

Rozhodněte, zda následuj́ıćı vektory v R
4 jsou lineárně závislé nebo

nezávislé:
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Geometrická zobrazeńı

1 Najděte matici zobrazeńı ϕ v R
3, které je rotaćı o úhel π

kolem př́ımky dané počátkem a vektorem v =





1
0
1



.
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Geometrická zobrazeńı

1 Najděte matici zobrazeńı ϕ v R
3, které je rotaćı o úhel π

kolem př́ımky dané počátkem a vektorem v =





1
0
1



.

2 Najděte matici zobrazeńı ϕ v R
3, které je zrcadleńım podle

roviny jdoućı počátkem a kolmé na vektor v =





1√
3
0



.
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Něco málo o permutaćıch

Určete počet inverźı a paritu permutace

1

σ =

(

1 2 3 4 5 6 7 8 9
2 1 7 9 8 6 5 3 4

)
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Něco málo o permutaćıch

Určete počet inverźı a paritu permutace

1

σ =

(

1 2 3 4 5 6 7 8 9
2 1 7 9 8 6 5 3 4

)

2

τ =

(

1 2 3 . . . 2n − 1 2n
2n 2n − 1 2n − 2 . . . 2 1

)
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Členy determinantu

1 Rozhodněte, zda se daný součin vyskytuje v determinantu
matice A = (aij) řádu n, resp. s jakým znaménkem:

1 n = 6, a31a43a14a52a66a25
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Členy determinantu

1 Rozhodněte, zda se daný součin vyskytuje v determinantu
matice A = (aij) řádu n, resp. s jakým znaménkem:

1 n = 6, a31a43a14a52a66a25

2 n = 6, a13a24a41a56a65a22

3 n = 8, a72a17a43a21a64a35a56

2 Uved’te všechny členy determinantu dané matice A = (aij)
řádu 4, které obsahuj́ı prvky a12, a34.
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Saarusovo pravidlo

Určete determinanty:

1
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Saarusovo pravidlo

Určete determinanty:

1
∣

∣

∣

∣

5 2
6 4

∣

∣

∣

∣

2
∣

∣

∣

∣

∣

∣

3 −2 5
1 4 1
2 −3 4

∣

∣

∣

∣

∣

∣
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Výpočet z definice?

Z definice determinantu určete:
∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

a11 a12 a13 a14 a15

a21 a22 a23 a24 a25

a31 a32 0 0 0
a41 a42 0 0 0
a51 a52 0 0 0

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣
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Opět Gaussova eliminačńı metoda

Pomoćı Gaussovy eliminačńı metody vypoč́ıtejte:

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

3 −2 1 −2
−3 −5 2 0

2 1 −2 −4
−1 0 3 1

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣
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Výpočet pomoćı Laplaceova rozvoje

Pomoćı Laplaceova rozvoje vypoč́ıtejte:

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

2 1 0 0
1 2 1 0
0 1 2 1
0 0 1 2

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣
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Nejlepš́ı je kombinace metod...

Vypoč́ıtejte:
∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

1 1 1 1 1
2 1 −2 3 −1
4 1 4 9 1
8 1 −8 27 −1

16 1 16 81 1

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣
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Determinant a inverzńı matice

S použit́ım determinantu najděte inverzńı matici A−1 k

A =





1 0 1
2 1 0
1 1 1



 .
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Matice obecného řádu

Vypoč́ıtejte determinant matice řádu n ≥ 2:



















x y 0 . . . 0 0
0 x y . . . 0 0
0 0 x . . . 0 0
...

...
...

...
...

0 0 0 . . . x y

y 0 0 . . . 0 x


















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Daľśı matice obecného řádu

Vypoč́ıtejte determinant matice řádu n ≥ 2:















0 1 1 . . . 1 1
a2 1 0 . . . 0 0
a3 0 1 . . . 0 0
...

...
...

...
...

an 0 0 . . . 0 1














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Ještě matice obecného řádu

Vypoč́ıtejte determinant matice řádu n ≥ 2:















1 2 3 . . . n − 1 n

−1 0 3 . . . n − 1 n

−1 −2 0 . . . n − 1 n
...

...
...

...
...

−1 −2 −3 . . . −n + 1 0














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Něco na závěr...

S použit́ım Cauchyovy věty vypoč́ıtejte:

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

x1 − y1 x1 − y2 . . . x1 − yn

x2 − y1 x2 − y2 . . . x2 − yn

...
...

...
xn − y1 xn − y2 . . . xn − yn

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣

∣


